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Μέθοδοι Διδασκαλίας και Αξιολόγησης των φοιτητών του ΠΜΣ «Διαχείριση 
Ψηφιακής Πληροφορίας - Υπηρεσίες Πληροφόρησης» 

 
 

Στο ΠΜΣ «Διαχείριση Ψηφιακής Πληροφορίας - Υπηρεσίες Πληροφόρησης» οι μέθοδοι διδασκαλίας 
και αξιολόγησης των φοιτητών/τριών ορίζονται από τον Κανονισμό του ΠΜΣ (άρθρα 4, 5, 13, 14, 15, 
16), τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Προγραμμάτων Σπουδών του Ιονίου 
Πανεπιστημίου (ΦΕΚ 3785/12-6-2023), τον Εσωτερικό Κανονισμό του Ιδρύματος καθώς και τα 
ισχύοντα  από τη νομοθεσία και τις αποφάσεις των οργάνων του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

 
Δομή και Μαθήματα του Π.Μ.Σ 

 

 Τα διδασκόμενα μαθήματα είναι εξαμηνιαία και κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει 13 πλήρεις 
εβδομάδες διδασκαλίας και ανάλογο αριθμό εβδομάδων για εξετάσεις. Κάθε κύκλος σπουδών 
που οδηγεί σε Δ.Μ.Σ. περιλαμβάνει διδακτική παρακολούθηση (θεωρία, φροντιστηριακές 
ασκήσεις, σεμινάρια), ενδεχόμενη ερευνητική απασχόληση και εργαστηριακές ασκήσεις.  

 Το Π.Μ.Σ. έχει διάρκεια φοίτησης τρία (3) εξάμηνα. Στα δύο πρώτα εξάμηνα γίνεται διδασκαλία 
μαθημάτων. Σε κάθε ένα από τα δύο πρώτα εξάμηνα οι φοιτητές διδάσκονται τέσσερα (4) 
μαθήματα. Στο πρώτο εξάμηνο περιλαμβάνονται τέσσερα υποχρεωτικά μαθήματα ενώ στο 
δεύτερο περιλαμβάνονται δύο (2) υποχρεωτικά και τρία (3) επιλογής από τα οποία κάθε 
φοιτητής πρέπει να επιλέξει τα δύο (2). Στο τελευταίο εξάμηνο οι φοιτητές εκπονούν 
Διπλωματική Εργασία. 

 Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. ανέρχεται σε 90 
πιστωτικές μονάδες (ECTS). Οι διδακτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο είναι 30. Στα 
εξάμηνα διδασκαλίας (πρώτο και δεύτερο) οι 30 διδακτικές μονάδες αντιστοιχούν σε 4 
μαθήματα με 7,5 διδακτικές μονάδες το καθένα. 

 Κάθε μάθημα διδάσκεται σε ένα εξάμηνο και έχει τρεις (3) ώρες διδασκαλίας ανά 
εβδομάδα. Η διδασκαλία περιλαμβάνει θεωρία, φροντιστηριακές ασκήσεις, εργαστήρια 
και σεμινάρια. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική.  

 Ως γλώσσα διδασκαλίας ορίζεται η Ελληνική ή/και η Αγγλική Γλώσσα. Επίσης το υλικό 
διδασκαλίας μπορεί να είναι στην Ελληνική ή/και την Αγγλική Γλώσσα. Επιπρόσθετα, η 
συγγραφή των Διπλωματικών Εργασιών μπορεί να γίνει και στην Αγγλική Γλώσσα, 
ύστερα από επιλογή του φοιτητή σε συνεννόηση με τον Επιβλέποντα καθηγητή. 

 
Σύστημα εκπαίδευσης 

 

 Σύμφωνα με τον κανονισμό του ΠΜΣ επιτρέπεται η διδασκαλία μαθημάτων με μέσα εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης μέχρι του ανωτάτου ορίου που προβλέπει η εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία. Στην απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος (η οποία αποτυπώνεται στην 
προκήρυξη για εισαγωγή νέων φοιτητών) καθορίζονται και ανακοινώνονται ο τρόπος 
συμμετοχής των υποψηφίων στις γραπτές εξετάσεις για την εισαγωγή των φοιτητών στο ΠΜΣ 
καθώς και ο τρόπος διδασκαλίας των μαθήματων για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. Ειδικότερα 
για τους φοιτητές που εισήχθησαν στο ΠΜΣ κατά το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 
αποφασίστηκε οι εξετάσεις εισαγωγής στο ΠΜΣ να διεξαχθούν στις εγκαταστάσεις του 
Τμήματος στην Κέρκυρα με την δια ζώσης συμμετοχή των υποψηφίων, ενώ η παρακολούθηση 
των μαθημάτων να γίνεται με τη χρήση πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης (σύγχρονη 
τηλεκπαίδευση με χρήση της πλατφόρμας ΖΟΟΜ).  

 Επιπλέον οι διδάσκοντες/ουσες χρησιμοποιούν την πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης 
open courses, https://opencourses.ionio.gr/, για το ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό, την 
επικοινωνία με τους φοιτητές/τις φοιτήτριες, την ανάρτηση εργασιών κ.λπ. Ευρύτερα, για την 
εξ αποστάσεως διδασκαλία και επικοινωνία χρησιμοποιούνται οι υποδομές και οι πόροι του 



3 

 

Ιδρύματος (άδειες για σύγχρονη διδασκαλία, ιδρυματικοί λογαριασμοί για την ηλεκτρονική 
αλληλογραφία, τεχνικό προσωπικό του Ιδρύματος, Τμήμα Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών, 
Βιβλιοθήκη-Κέντρο Πληροφόρησης του Ιδρύματος κ.λπ.) και ισχύει ο Ειδικός Κανονισμός για 
την Εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Μάθησης στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο (εγκρίθηκε από την 
Σύγκλητο του Ιδρύματος στις 20/12/2023) και ο Κανονισμός για την εφαρμογή της 
ηλεκτρονικής μάθησης στο ΠΜΣ (βλ. Μ4.3). 
   

Διδασκαλία, φοίτηση, εξετάσεις    
 

 Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής οφείλει να συμμετέχει ενεργά στο Π.Μ.Σ. Τα μαθήματα είναι 
εξαμηνιαία και κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει δεκατρείς (13) πλήρεις εβδομάδες για διδασκαλία 
(θεωρία, φροντιστήριο, εργαστήριο, σεμινάριο) και τον απαραίτητο αριθμό εβδομάδων για 
εξέταση. Αν η διδασκαλία κάποιου μαθήματος διαρκέσει λιγότερο από εννέα εβδομάδες το 
μάθημα θεωρείται ότι δεν διδάχθηκε επαρκώς και οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να το 
παρακολουθήσουν σε επόμενο εξάμηνο. 

 Η παρακολούθηση των μαθημάτων του προγράμματος είναι υποχρεωτική για τους 
μεταπτυχιακούς φοιτητές. Για τον σκοπό αυτό, διατηρείται παρουσιολόγιο με ευθύνη του 
διδάσκοντα. 

 Η παρακολούθηση των μαθημάτων του προγράμματος, η ενεργός συμμετοχή στα εργαστήρια, 
στις ερευνητικές δραστηριότητες του Π.Μ.Σ., στα σεμινάρια κ.λπ. είναι σημαντική για τους 
όλους τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. Επιπλέον, η Συνέλευση μπορεί να ορίζει συγκεκριμένες 
δραστηριότητες του Π.Μ.Σ. στις οποίες οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να συμμετέχουν. 
 

Μέθοδοι διδασκαλίας 
 

 Διαλέξεις 

 Εργαστήρια 

 Φροντιστηριακά μαθήματα 

 Διαλέξεις προσκεκλημένων ομιλητών 
 

Μέθοδοι αξιολόγησης των φοιτητών/τριών 
 

Η εξέταση κάθε μαθήματος γίνεται:   

 γραπτά,  

 προφορικά,  

 με εκπόνηση εργασιών ή  

 με άλλο τρόπο που θα καθορίσει ο διδάσκων του μαθήματος.  
Όλες οι υποχρεώσεις των μαθημάτων, όπως εκτέλεση και παράδοση ασκήσεων και εργασιών, 
πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί πλήρως εντός της διάρκειας του εξαμήνου (μέχρι τη λήξη των 
εξετάσεων).  
 
Τελική εξέταση στο μάθημα μπορεί να δοθεί δύο μόνο φορές: αμέσως μετά τη λήξη του στο τέλος 
του εξαμήνου και την επόμενη εξεταστική περίοδο μετά το δεύτερο εξάμηνο σπουδών. Σε ειδικές 
περιπτώσεις μπορεί να αποφασίσει διαφορετικά η Συνέλευση.  
 
Οι βαθμοί επιτυχίας των φοιτητών στα μεταπτυχιακά μαθήματα ανακοινώνονται εντός μηνός μετά 
τη λήξη της αντίστοιχης εξεταστικής περιόδου. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις (π.χ. ανωτέρα βία), η 
Συνέλευση μπορεί να τροποποιήσει ή να μεταθέσει τον χρόνο των εξετάσεων. 
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Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής έχει την δυνατότητα να εξεταστεί το πολύ δύο (2) φορές σε κάθε 
μάθημα κατά τη διάρκεια των σπουδών του. Αν απορριφθεί και τη δεύτερη φορά, ο μεταπτυχιακός 
φοιτητής διαγράφεται από το Π.Μ.Σ. 

 
Βαθμολογία (Άρθρο 15 του κανονισμού) 

 
Η επίδοση των μεταπτυχιακών φοιτητών βαθμολογείται με το ίδιο σύστημα που ισχύει και για τον 
πρώτο κύκλο σπουδών – ελάχιστη βαθμολογία το μηδέν (0), βάση το πέντε (5), και άριστα το δέκα 
(10), σε ακέραια κλίμακα – και η κάθε βαθμολογία κατατίθεται στη Γραμματεία του Τμήματος από 
τον διδάσκοντα. 
Οι μέσοι όροι βαθμολογίας υπολογίζονται με συντελεστές βάρους ίσους με τις διδακτικές μονάδες 
των αντίστοιχων μαθημάτων. Ο βαθμός κάθε μαθήματος και της Διπλωματικής Εργασίας 
πολλαπλασιάζεται με τον αριθμό των διδακτικών μονάδων που τους αντιστοιχούν και τα γινόμενα 
αυτά αθροίζονται. Το τελικό άθροισμα διαιρείται με το σύνολο των διδακτικών μονάδων των 
μαθημάτων και της Διπλωματικής Εργασίας, δηλαδή με τον αριθμό 90.  

 
Η Εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας 

 
Οι φοιτητές/τριες υποστηρίζονται και καθοδηγούνται σε όλη τη διαδικασία εκπόνησης της 
Διπλωματικής Εργασίας τους: Τα θέματα των διπλωματικών εργασιών θα πρέπει να έχουν σαφή 
ερευνητικό προσανατολισμό συμβατό με τη φιλοσοφία του Π.Μ.Σ. 1. Η διαδικασία της εκπόνησης 
της Διπλωματικής Εργασίας ξεκινά μετά από αίτηση του μεταπτυχιακού φοιτητή προς τη Σ.Ε. μέσω 
της Γραμματείας, στην οποία αναφέρεται η επιθυμητή γνωστική περιοχή και το προτεινόμενο θέμα 
της Διπλωματικής του Εργασίας. Στην αίτηση αυτή αναφέρεται ο προτεινόμενος Επιβλέποντας της 
Διπλωματικής του Εργασίας. Η Σ.Ε. προωθεί τις αιτήσεις προς τη Συνέλευση η οποία αποφασίζει για  
τον Επιβλέποντα  και την Τριμελή  Εξεταστική Επιτροπή. 
 
Ο Επιβλέπων πρέπει να είναι διδάσκων στο Π.Μ.Σ. με ερευνητικά ενδιαφέροντα συναφή με το θέμα 
της Διπλωματικής Εργασίας. Ο Επιβλέπων είναι υπεύθυνος για την επίβλεψη και καθοδήγηση της 
διπλωματικής εργασίας του φοιτητή. Παρακολουθεί την πορεία της εργασίας του και υποστηρίζει την 
ερευνητική του προσπάθεια με την υπόδειξη συγκεκριμένων κατευθύνσεων έρευνας. Ο κάθε 
Επιβλέπων μπορεί να επιβλέπει συνολικά μέχρι έξι (6) Διπλωματικές Εργασίες. Η Διπλωματική 
Εργασία εξετάζεται από την Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή σε δημόσια υποστήριξη. 
 
Η υποστήριξη της Διπλωματικής Εργασίας γίνεται σε ημερομηνία και ώρα που ορίζεται από τον 
Επιβλέποντα. Μετά το πέρας της δημόσιας υποστήριξης της Διπλωματικής Εργασίας, η Τριμελής 
Εξεταστική Επιτροπή την αξιολογεί και τη βαθμολογεί έχοντας ως κύριο κριτήριο την επίτευξη 
συγκεκριμένων ερευνητικών αποτελεσμάτων. Συντάσσεται πρακτικό της εξέτασης, το οποίο 
υπογράφεται από όλα τα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής. 
 
Οι φοιτητές καθοδηγούνται από τον επιβλέπονται στην παραγωγή προτότυπων ερευνητικών 
αποτελεσμάτων και ενθαρρύνονται να παρουσιάσουν τις διπλωματικές εργασίες ως ανακοινώσεις σε 
συνέδρια /ημερίδες ή/και ως δημοσιεύματα σε εθνικά ή διεθνή περιοδικά. 
 

Καινοτόμοι τρόποι εκπαίδευσης- εξατομίκευση και ποικιλία παιδαγωγικών μεθόδων 
 

Οι διδάσκοντες χρησιμοποιούν βέλτιστες πρακτικές κατά τη διδασκαλία, χρησιμοποιούν σύγχρονες 
& ασύγχρονες πλατφόρμες τηλεκπαίδευσης, παρέχουν υποστηρικτικό υλικό, διεθνή βιβλιογραφία, 
χρησιμοποιούν οπτικοακουστικά μέσα, συγκροτούν ομάδες για την εκπόνηση ομαδικών εργασιών 
και την παρουσίασή τους στην τάξη. Επιπλέον, στο πλαίσιο Μαθημάτων εκπονούνται απαλλακτικές 
επιστημονικές εργασίες, οι οποίες επιλέγονται εξατομικευμένα και επιτρέπουν την αυτόνομη 
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μάθηση, την ευέλικτη και κριτική χρήση και αξιοποίηση των επιστημονικών πηγών. Η κριτική σκέψη 
και η ικανότητα αυτόνομης μάθησης αποτελούν δυο από τα πιο σημαντικά μαθησιακά αιτούμενα 
του ΠΜΣ. Παράλληλα, υπάρχει και ενισχύεται η προσωπική επαφή και σχέση διδασκόντων και 
διδασκομένων ευρύτερα αλλά και για να υποστηριχθούν αποτελεσματικά άτομα με ειδικές 
δεξιότητες, με μαθησιακές ιδιαιτερότητες.   
 


